



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

DETIENEN A MANIFESTANTES. Taipei, Taiwan, diciembre 17. (AP). Policías taiwaneses detienen a un grupo de manifestantes frente a la embajada norteamericana, cuando realizaban una protesta contra la decisión de Washington de establecer relaciones diplomáticas con Pekín.

Hoy inician en Roma reunión preparatoria de la de Puebla

Ciudad del Vaticano, 17 de Dic. (AP). (Jor Jos Torres). Mañana se inicia aquí una reunión preparatoria de la magna asamblea de la Conferencia Episcopal Latinoamericana de Puebla, México, con fuertes indicios de que el Papa Juan Pablo II se apresta a inaugurarla personalmente.

Tales indicios han sido puestos de manifiesto por el presidente del CELAM, el cardenal arzobispo de Fortaleza, Brasil, Aloisio Lorscheider, viejo amigo del Papa Karol Wojtyla. Lorscheider se encuentra en Roma para asistir a la aludida reunión de dos días que tendrá por

marco el Palacio de las Congregaciones, anexo a la Plaza de San Pedro.

En una entrevista al diario turinés "La Gazzetta del Popolo", publicada hoy, el purpurado brasileño manifestó que el Papa de nacimiento polaco, no ha revelado aún su decisión de viajar a México.

Papa posiblemente irá

"Pero tengo la certeza —agregó— que es intención del Pontífice ir a México y que está ahora estudiando la forma en que participará a

Pasa a la página 54

Reacción en Europa y E. U. por el aumento a petróleo

Bruselas, diciembre 17. (DPA). El alza del petróleo decretada por la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) significará para la comunidad europea un recargo de casi cinco mil millones de dólares en su presupuesto de combustible para el año 1979.

Así lo declaró hoy en Bruselas Guido Brunner, comisario de Energía de la comunidad, señalando que el alza "no ha sido de modo alguno una buena noticia y tampoco está justificada del punto de vista del mercado".

El aumento de los precios del combustible "en tal proporción" constituirá una nueva carga a la

recuperación económica europea, añadió Brunner, señalando que lo único positivo ha sido que la OPEP se decidió por un alza paulatina, cosa que permitirá que la economía mundial al menos pueda adaptarse a ello.

Lo injustificado de la nueva alza, a juicio del funcionario, pone en relieve la importancia para la comunidad "de hacer ahorros aún mayores de energía y disminuir su dependencia del petróleo". En tal sentido, lo adecuado sería el desarrollo de la producción de energía a partir del carbón y el progreso de la energía nuclear.

Pasa a la página 195

Camboya apela a todos los medios para aplastar a Hanoi

Hong Kong, 17 de Dic. (UPI). Camboya anunció hoy que su ejército apela a todos los medios para aplastar a las tropas de Hanoi, que afirmó, a su vez, que los rebeldes camboyanos mataron a más de 400 efectivos de Phnom Penh.

Radio Camboya informó que en la provincia de Taranakiri el ejército revolucionario y los guerrilleros tratan por todos los medios de golpear a los agresores vietnamitas.

El Informe de la emisora, reproducido por la agencia oficial Nueva China, no hizo ninguna referencia al anuncio vietnamita de que los rebeldes camboyanos mataron e hirieron a 400 efectivos camboyanos

y que los soldados vietnamitas eliminaron a otros 100 que invadieron su territorio.

Según la radio, el ejército de Camboya "aplastó en muchas oportunidades a las tropas del agresor vietnamita en el último año.

Al anunciar las bajas en las filas camboyanas, la agencia noticiosa de Vietnam afirmó hoy que más de 400 soldados del régimen de Pol y Teng Sary resultaron muertos o heridos en las emboscadas y ataques sorpresivos de las fuerzas revolucionarias de Camboya entre el 25 de noviembre y el 8 de diciembre". Vietnam citó como fuente de información al Frente Unido Na-

Pasa a la página 48

OPEP acuerda alza al crudo 14.5 por ciento

Abu Dhabi, diciembre 17. (UPI). (Por Barry James). La Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), decidió hoy incrementar el precio del crudo en un 14.5 por ciento el año próximo, total al que se llegará a través de reajustes escalonados, dijo el presidente del grupo, Mana Said Al Otaiba.

Otaiba, que también es ministro de Petróleo de los Emiratos Arabes Unidos, dijo que los Emiratos cobrarán un recargo adicional de 7 a 8 centavos de dólar por barril en el caso de los crudos livianos, el petróleo básico que se usó para determinar los niveles de los precios. En fuentes de la conferencia de

OPEP se dijo que los demás Estados seguirán el ejemplo, con lo que el aumento total del precio será ligeramente más alto. Dicho recargo no se aplicará a los crudos pesados, que son más difíciles de vender por requerir mayor refinación.

La OPEP advirtió además que el aumento puede aún ser mayor a menos que las naciones occidentales controlen la inflación y Estados Unidos detenga la depreciación del dólar, moneda usada para fijar los precios del petróleo.

Aumento escalonado

El anuncio oficial del cártel dice que los

Pasa a la página 78

Muere cardenal Josef Frings en Alemania

Colonia, diciembre 17. (DPA). El

Pasa a la Página 106



PENSATIVO. El Cairo, Egipto, Dic. 17 (AP). El presidente egipcio Anwar El-Sadat escucha pensativo un mensaje radial hoy, el día que debía de firmarse el tratado de paz egipcio-israelí.

Reduce tensión bélica con Chile, declaración argentina

Buenos Aires, Dic. 17 (UPD). La declaración argentina de que agotará "las vías pacíficas" para resolver el diferendo limítrofe con Chile, puso una nota de distensión este fin de semana cuando los indicios señalaban que el diferendo rozaba una confrontación armada.

Como una nota más de alivio, de tensiones, luego de la fatigosa y tensa semana anterior, el comité militar (máximo organismo de gobierno y de Argentina que integran el presi-

dente y los comandantes en jefe de las tres fuerzas armadas) no sesionó hoy por primera vez en siete días.

Se anunció que el organismo analizará el problema, con la participación del canciller Carlos Pastor, el jefe del estado mayor conjunto, y los secretarios generales de las tres fuerzas armadas. La oscura negociadora de Argentina fue dada a conocer en un comunicado de la cancillería

Pasa a la página 48

Israel culpa a Egipto de no haberse firmado la paz ayer

Jerusalén, Dic. 17 (UPI). (Por Mathis Chazanov). Un alto funcionario israelí dijo hoy que durante este fin de semana se podría haber firmado el tratado de paz si Egipto, con apoyo estadounidense, no hubiera impuesto una serie de exigencias inaceptables.

El funcionario manifestó que "hubiera sido inaceptable negociar el certificado de defunción del tratado antes de firmar su certificado de nacimiento".

Reaccionando ante la posición crítica de Estados Unidos, esa fuente dijo que los argumentos a

los que apeló el secretario de Estados norteamericano, Cyrus Vance, para que Israel aceptara la posición egipcia no merecían ser repetidos.

Se quejó diciendo: "Ahora nos acusan de engañar y hacer trampas" y añadió que el tratado estaba listo para ser firmado antes de que se suscitara las discusiones sobre una carta anexa referida a la autonomía de la franja de Gaza y la margen occidental del río Jordán, ocupadas por Israel desde la guerra de

Pasa a la página 87



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

APRUEBAN AUMENTO. Abu Dhabi, diciembre 17. (AP). La Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), decidió hoy incrementar el precio del crudo en un 14.5 por ciento el año próximo. La OPEP advirtió que el aumento podría ser mayor, a menos que las naciones occidentales con-

trolen la inflación y Estados Unidos detenga la depreciación del dólar. Expertos de la OPEP habían tratado en Londres la posibilidad de reemplazar al dólar con una "canasta de monedas", pero fue rechazado. Al centro, Jeque Ahmed Yamani, de Arabia Saudita.